Protokół Nr 149/2024
z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 16 kwietnia 2024 roku

W posiedzeniu udział wzięli:

- członkowie Zarządu Powiatu,
- Urszula Miętkiewicz – Skarbnik Powiatu
- Sylwia Kubiak – przewodnicząca Rady Powiatu
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.


1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum, przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia oraz zapoznanie się z porządkiem obrad.

2. Przyjęcie materiałów na sesję.

3. Rozpatrzenie pisma Dyrektora SP ZOZ w Radziejowie w sprawie wyrażenia zgody na udział w naborze wniosków o udzielenie wsparcia zwrotnego w postaci pożyczki                                         z możliwym częściowym umorzeniem kapitału na realizację inwestycji w ramach Programu modernizacji podmiotów leczniczych z terenu województwa kujawsko- pomorskiego.

4. Rozpatrzenie pisma Dyrektora ZSM w Radziejowie w sprawie kierunku kształcenia.

5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu radziejowskiego w 2024 r. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1

        P. Starosta otworzył posiedzenie Zarządu, stwierdził quorum (5 członków). Zarząd przyjął protokół z ostatniego posiedzenia. Zarząd zapoznał się z proponowanym porządkiem obrad nie wnosząc do niego uwag.
Ad. 2.

Przewodnicząca Rady Powiatu przedstawiła porządek obrad najbliższej sesji Rady Powiatu  

Zarząd Powiatu przyjął materiały na sesję .

Ad. 3

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radziejowie zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na udział w naborze wniosków o udzielenie wsparcia zwrotnego w postaci pożyczki z możliwym częściowym umorzeniem kapitału na realizację inwestycji w ramach Programu modernizacji podmiotów leczniczych z terenu województwa kujawsko- pomorskiego. Udzielone wsparcie w formie pożyczki przeznaczone byłoby na cel inwestycyjny związany z remontem Oddziału Wewnętrznego oraz Zakładu Opiekuńczo- Leczniczego w SPZOZ w Radziejowie.
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na udział w naborze wniosków o udzielenie wsparcia zwrotnego w postaci pożyczki z możliwym częściowym umorzeniem kapitału na realizację inwestycji w ramach Programu modernizacji podmiotów leczniczych z terenu województwa kujawsko- pomorskiego.
Ad. 4

Dyrektor Zespołu Szkół Mechanicznych w Radziejowie zwrócił się z prośbą o zaopiniowanie kierunku kształcenia - technik architektury krajobrazu. Kierunek nie istnieje w ofercie szkół średnich, a duże jest zainteresowanie wśród młodzieży kończącej szkołę podstawową.
Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na zaopiniowanie projektu realizacji kierunku kształcenia- technik architektury krajobrazu.
Ad. 5


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany do budżetu na 2024 rok. Zarząd także przyznał środki w ramach preliminarza. 

Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.

Ad. 6


Starosta poinformował Zarząd, że odbyło się spotkanie z pełnomocnikiem Państwa Walaszczyk, który zaproponował rozwiązanie współwłasności poprzez wykup. Został opracowany operat szacunkowy, który jest do wglądu. Starosta dodał, że wczoraj odbyła się rozprawa sądowa z Państwem Walaszczyk. Postępowanie zostało zawieszone ze względu na niestawienie się Dyrektora Zespołu Szkół Mechanicznych.

Starosta poinformował Zarząd o wpłynięciu pisma z Urzędu Miasta o konieczności niezwłocznego zabezpieczenia środków finansowych na prace wynikające z zadania inwestycyjnego pod nazwą ,, Wymiana kotła na paliwo stałe w budynku administracyjnym przy ulicy Kościuszki 20/22 w Radziejowie”.
Zarząd Powiatu podjął decyzję o zabezpieczeniu środków finansowych na prace wynikające z zadania inwestycyjnego pod nazwą ,, Wymiana kotła na paliwo stałe w budynku administracyjnym przy ulicy Kościuszki 20/22 w Radziejowie”.

Pan Grzegorz Piasecki poinformował o konkursie Stowarzyszenia ,,Przytulanka”. Zarząd podjął decyzję o uszczupleniu dofinansowania z 30 tysięcy do 24 tysięcy. 
Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie przyszła sesję. 

Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie.
Protokół sporządziła:
Daria Kordylak 
Podpisy członków Zarządu Powiatu:
Przewodniczący Zarządu                           Jarosław Józef Kołtuniak
Z-ca Przewodniczącego Zarządu              Grzegorz Piasecki
Członek Zarządu                                         Włodzimierz Jacek Gorzycki 
Członek Zarządu                                         Jan Nocoń 
Członek Zarządu                                         Irena Zofia Matuszak
