Protokół Nr 4/2024
z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 27 czerwca 2024 roku

W posiedzeniu udział wzięli:

- członkowie Zarządu Powiatu,
- Pani Skarbnik,

-Pani Sekretarz,

- Radca Prawny Szpitala,

- Z-ca Dyrektora ds. lecznictwa
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.


1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum, przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia oraz zapoznanie się z porządkiem obrad.

2. Upoważnienie dla Pana Jacka Malinowskiego- Dyrektora Zespołu Szkół RCKU 
w Przemystce do projektu ,,Erasmus”.

3. Informacja o wyniku przetargu przeprowadzonego w Domu Pomocy Społecznej 
w Piotrkowie Kujawskim.

4. Zatwierdzenie bilansu skonsolidowanego za 2023 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Radziejowski pożyczki 
w Kujawsko-Pomorskim Funduszu Rozwoju.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Radziejowskiego na 2024 rok.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1

        P. Starosta otworzył posiedzenie Zarządu, stwierdził quorum (5 członków). Zarząd przyjął protokół z ostatniego posiedzenia. Zarząd zapoznał się z proponowanym porządkiem obrad nie wnosząc do niego uwag.
Ad. 2.
P. Starosta odczytał treść pełnomocnictwa dla Pana Jacka Malinowskiego- Dyrektora Zespołu Szkół RCKU w Przemystce do projektu ,, Erasmus”.
Zarząd Powiatu wydał upoważnienie dla Pana Jacka Malinowskiego- Dyrektora Zespołu Szkół RCKU w Przemystce do projektu ,,Erasmus”.
Ad. 3

          P. Starosta przedstawił informację o wyniku I przetargu ustnego nieograniczonego przeprowadzonego w dniu 12 czerwca 2024 r. w Domu Pomocy Społecznej w Piotrkowie Kujawskim dotyczącego wynajęcia na okres pięciu lat budynków gospodarczych o pow. 222 m2, znajdującej się na działce o nr ewid. 2/14, położonej w Piotrkowie Kujawskim.
Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją o wyniku I przetargu przeprowadzonego w Domu Pomocy Społecznej w Piotrkowie Kujawskim.
Ad. 4

Pani Skarbnik przedstawiła bilans skonsolidowany za 2023 rok.
Zarząd Powiatu przyjął bilans skonsolidowany za 2023 rok. 
Ad. 5
Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Radziejowski pożyczki w Kujawsko- Pomorskim Funduszu Rozwoju.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Radziejowski pożyczki w Kujawsko- Pomorskim Funduszu Rozwoju.
Ad. 6

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany do budżetu na 2024 rok. 

Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.

Ad. 7

P. Starosta na posiedzenie Zarządu zaprosił Zastępcę Dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radziejowie oraz Radcę Prawnego  Szpitala w Radziejowie. P. Starosta zapytał czy Szpital będzie musiał zwrócić środki pieniężne uzyskane z dofinansowania UE w związku z realizacją projektu ,,Rozbudowa, przebudowa, modernizacja wraz z doposażeniem w celu zwiększenia dostępności do usług zdrowotnych w Radziejowie.
Radca Prawny szpitala odpwoiedziała, że zgodnie z postanowieniami umownymi § 17 umowy z dnia 9 kwietnia 2018 roku Beneficjent zobowiązuje się do zachowania i utrzymania trwałości projektu przez okres 5 lat od daty płatności końcowej na rzecz Beneficjenta. Naruszenie zasady trwałości następuje w sytuacji wystąpienia co najmniej jednej z poniższych przesłanek - beneficjent zaprzestał prowadzenia działalności produkcyjnej lub relokował ją poza obszar wsparcia Projektu bądź nastąpiła zmiana własności elementu współfinansowanej infrastruktury, która daje przedsiębiorstwu lub podmiotowi nienależne korzyści bądź nastąpiła istotna zmiana wpływająca na charakter Projektu, jego cele lub warunki realizacji, która mogłaby doprowadzić do naruszenia jego pierwotnych celów.

Oprócz powyższego Beneficjent jest zobowiązany do zwrotu świadczeń jeżeli wykorzystał dofinansowanie niezgodnie z przeznaczeniem bądź wykorzystał dofinansowanie z naruszeniem procedur wynikających z przepisów o finansach publicznych bądź pobrał całość lub część dofinansowania w sposób nienależny  lub w nadmiernej wysokości.

Przedmiotowy projekt obejmował następujące elementy:

1) dostosowanie pomieszczeń bloku operacyjnego z salą wybudzeń i salą cięć cesarskich z blokiem porodowym do obowiązujących przepisów prawa wraz z wyposażeniem;

2) budowę dźwigu (windy) z szybem gwarantującym bezpieczeństwo transportu pionowego pacjentów, osób odwiedzających, personelu oraz poprawienie stanu przeciwpożarowego i ewakuacji;

3. rozbudowę i przebudowę pomieszczeń na pracownie tomografii komputerowej, endoskopowej i ultrasonograficznej wraz z kompletnym wyposażeniem.

We wniosku określono cele ogólne projektu - zwiększenie dostępności i efektywności działania SP ZOZ w Radziejowie oraz wzrost jakości i opieki nad pacjentami poprzez zakup nowoczesnego sprzętu medycznego i rozbudowę pomieszczeń. Z kolei jako cele szczególne wskazano skrócenie czasu oczekiwania chorego na wizytę, konsultację oraz szybkie postawienie diagnozy, poprawa kondycji zdrowotnej pacjentów, dostosowanie obecnej infrastruktury do potrzeb i standardów obowiązujących w UE, rozwój technologii medycznych i nowoczesnych metod diagnostycznych w oparciu o zakupiony sprzęt, wzrost zadowolenia pacjentów, przesunięcie ciężaru z opieki szpitalnej na AOS oraz poprawa warunków i ergonomii pracy personelu.

Ponadto, ustalono wskaźniki rezultatu dla projektu ( tj. określenie ilości osób, które powinny korzystać z projektu i zakupionego w jego ramach sprzętu i wykonanej infrastruktury)

Liczba osób korzystających z przebudowanych obiektów - wartość docelowa 900 osób

Liczba osób korzystających z zakupionej aparatury medycznej - wartość docelowa 800 osób

Potencjalna liczba specjalistycznych badań wykonanych na zakupionej aparaturze - 800

Ludność objęta ulepszonymi usługami medycznymi - 40.183 osoby

W świetle powyższego istotne dla SP ZOZ w Radziejowie jest zrealizowanie celów projektu, utrzymanie wskaźników oraz użytkowanie sprzętu zgodnie z jego przeznaczeniem w miejscu w którym się znajduje. Jak wskazano wyżej wskaźniki należy utrzymać dla całego projektu, a  nie dla poszczególnych elementów. Także z całej aparatury, infrastruktury powinno po zakończeniu rozliczenia korzystać 800/900 osób.

Na zawieszonym oddziale ginekologiczno - położniczym znajduje się m.in. ala cięć cesarskich, fotel porodowy, stanowisko do resustytacji noworodków i inne urządzenia, które były finansowane ze środków pochodzących z projektu. Powinny być one wykorzystywane zgodnie z ich przeznaczeniem. Dyrekcja planuje organizację udzielania świadczeń ginekologicznych w trybie tzw. zabiegów jednego dnia - zapewniając m.in. mieszkankom regionu podstawową diagnostykę onkologiczną. Jednakże do powyższego, potrzebne jest najpierw oficjalne zamknięcie Oddziału Położniczo - Ginekologicznego, następnie dopiero uruchomienie Oddziału Ginekologii Jednego Dnia. Taka kolejność wynika z braku możliwości dublowania kontraktu z NFZ w różnych jednostkach tego samego Szpitala. Jeśli NFZ nie wyrazi zgody na uruchomienie nowego oddziału, jako alternatywne rozwiązanie Dyrekcja rozważa możliwość przeniesienia poradni ginekologicznej w miejsce objęte programem dofinansowania, aby zachować ciągłość wykorzystania zakupionego sprzętu. Z przyczyn proceduralnych, niemożliwe jest bowiem przeniesienie sprzętu do innej lokalizacji w szpitalu.

W związku z planami Dyrekcji sprzęt będzie wykorzystywany zgodnie z przeznaczeniem, w dotychczasowym miejscu. Dyrekcja postara się aby dla całego projektu zostały utrzymane wskaźniki i cele określone we wniosku.


P. Starosta poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie przebiegu konkursu na Dyrektora Zespołu Szkół Mechanicznych.

Pani Sekretarz poinformowała, iz do konkursu na Dyrektora Zespołu Szkół Mechanicznych w Radziejowie, zgłosiła się jedna kandydatka, która merytorycznie była przygotowana I zrobiła bardzo dobre wrażenie. 
Ad. 8
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie.
Protokół sporządziła:
Daria Kordylak
Podpisy członków Zarządu Powiatu:
Przewodniczący Zarządu                           Jarosław Józef Kołtuniak
Z-ca Przewodniczącego Zarządu              Grzegorz Piasecki
Członek Zarządu                                         Włodzimierz Jacek Gorzycki 
Członek Zarządu                                         Jan Nocoń 
Członek Zarządu                                         Paweł Koziński
